

太白湖新区人民医院设置层层入门关卡,全力以赴做好疫情防控

# 检测人员三班倒,守好防控防线

文/图 本报记者 邓超 孔贤  
通讯员 骆乾

近期,常态化疫情防控工作经受严峻考验。作为人流密集地的太白湖新区人民医院,疫情防控措施怎么样?8月18日,记者来到太白湖新区人民医院发现,大多数市民能自觉佩戴口罩、出示健康码、有序排队就诊,且医院设置层层入门关卡,做到有效防控。



护士正为群众做核酸采样。

## 市民进门配合度高 排队保持1米距离

“嘴巴张大点儿,‘啊’,一直‘啊’……”8月18日,在太白湖新区人民医院核酸采样点,身穿厚厚防护服的护士手拿棉签,正为群众做核酸采样。核酸采样看似简单,但是,需要工作人员有娴熟的技术和足够的耐

记者看到,该院核酸检测

心、毅力。有些群众在核酸采样时会有畏惧心理,为了保证采样到位,工作人员要耐心的为其解释,并能够快速、准确地完成采样。核酸采样是技术活更是体力活。防护服密不透风,在户外的高温天气下,工作人员的汗水很快就能湿透衣服,然而他们每次要坚守3个小时以上。

记者看到,该院核酸检测

处门口前,大部分市民能自觉按照地上标识的1米距离有序排队,针对少部分未按线排队的人,现场的工作人员会及时提醒。在就诊区,候诊的市民就诊前,医生会再次查看健康码并询问流行病学史。

而在医院大门口处,指示牌上提醒市民进入院区必须全程佩戴口罩、人与人之间保持1米以上间距、谢绝探视、一名患者仅限一名陪护,外省市来济人员进入院区必须主动做出告知。入口处,几名医护人员各司其职,检查人员健康码,查看体表温度检测仪器,以及询问流行病学史。记者发现,进入医院的市民都很配合。

“医院加强重点部门、重点环节、重点人群的管理。严格落实测温、戴口罩、验码、询问流行病学史4项要求,主要查验健康码,掌握就诊患者外出史。发热门诊采取全闭环管理,所有发热患者均进行血常规、胸部CT检查,并采集咽拭子进行核酸检测和医院内专

家会诊,核酸结果未出来前均在发热门诊留观。”太白湖新区人民医院副院长王成文表示。

## 防控措施再细化 层层关卡防疏漏

隔离衣、防护服、口罩、防护面屏……这是太白湖新区人民医院检验科核酸检测实验室工作人员每次“作战”的标配。由于防护服密不透风,他们很快就汗如雨下,忙碌几个小时后,身上的衣服都能挤出水来。在实验室里,检测人员轮番上阵,在保证质量的前提下,大家以最快的速度让群众尽快拿到检测结果。“我们实验室共有6名工作人员,实行三班倒。”医院检验科主任徐伟告诉记者,为了提高检测速度,他们还放弃了休息日。

“24小时轮岗,提高检测速度,我们必须全力以赴做好核酸检测工作,筑牢疫情防控第一道防线,为守护群众健康

贡献一份力量。”徐伟说,一次核酸检测过程大概要4-6个小时,整个检测环节环环相扣、严谨有序,容不得一丁点儿差错,每一个检测流程都需要严格规范地操作,稍有不慎,前面的所有程序都要重来一遍,对检验人员的要求极高。就这样,医院的检验“战士”以最快速度揪出隐藏的病毒,在核酸实验室这个特殊战场上,日以继夜、不眠不休,一直默默地为疫情防控筑牢一道道严密的“防护网”。

为做好疫情防控工作,太白湖新区人民医院按照各级疫情防控指挥部要求,细化各项防控措施。首先是严把门诊关,医院强化预检分诊和发热门诊“哨点”作用,医护人员24小时在岗,所有来院人员需经流行病学史调查和体温检测等预检分诊措施后才能进入医院。此外,医院严格落实新入院患者、陪护人员等人群核酸检测工作,持有核酸检测阴性报告后方可办理入院。



太白湖新区人民医院PCR实验室。

出行更畅通,太白湖新区6条断头路已全部提前贯通

# 畅通微循环,打通4.6公里路网

本报济宁8月23日讯(通讯员 王忍 记者 邓超)日前,随着济宁天立学校南侧的北湖西路西延(进士路-济安桥路)路面沥青砼摊铺完成,市指挥部下达的太白湖新区6条断头路任务已全部提前完成。

2021年,根据市指挥部下达的任务,新区实施打通以下6条断头路:河都路南延道路工程(圣贤路-常利路)、北湖西路西延(进士路-济安桥路)、会通路贯通工程(渔皇路-农场路)、渔皇路(河都路-运河路)、河都路北延道路工程(渔皇路-京杭路)、航运路南延(东赵路-会通路);为畅通“区域微循环”,新区又同步实施了谭岗路道路工程、诗圣路西段道路工程、凌

霄路道路工程、尚书路道路工程4条次干路,作为“为民办实事”重点项目,累计打通路网约4.6公里,投资约1.1亿元。

目前,市指挥部下达的6条断头路均已提前完工通车,畅通“区域微循环”的4条次干路,2条(凌霄路、尚书路)已完工并达到通车条件,剩余的谭岗路、诗圣路(任城盐业公司段除外)管网、路基已施工完成,预计三季度达到通车条件。

在打通断头路工作中,新区组建起强有力的推进指挥部,区组织部、区建设局、自然资源和规划分局、区土地储备中心、区财政分局、区行政审批局、区园林服务中心、许庄街道、北湖建设集团

等部门单位紧密配合,提前谋划手续办理和设施迁改,确保了春节后立即开工建设;同时克服与周边地块同步交叉施工的现场不利条件,化解土方调配方案,推行地下管网“跳仓法组织小工作面流水施工”,分步提供工作面,穿插完成。

此外,在灰土施工阶段采用大型布灰机布灰,大型粉碎机跟进一遍粉碎成型,在有效减少扬尘的同时加快了施工进度;在路面施工阶段,密切紧跟环保窗口期,组织摊铺机压茬进行面层摊铺;多渠道筹集资金,积极创新投融资模式。由于组织得力、措施到位,在保证质量安全和环保的同时,新区各断头路打通均以高标准超前完



航运路南延工程通车。

成,实现“项目落地到哪里,要素和市政配套就到位到哪里”的目标,高质量助力市文

化中心、M15社区、新城吾悦广场、天荟商业街等新旧动能转换项目的发展。